

保羅在耶路撒冷的第二天，會見了雅各和教會的長老們。保羅告訴他們，外族人是怎樣歸向基督的情形，聽的人都為此把榮耀歸給神，但是他們也說了令人擔心的事。

他們說：「猶太人已經有好幾千人相信了基督，當然我們還是要遵守傳統的，最重要的猶太傳統就是摩西的律法。他們聽說保羅曾經在講論時說過猶太人要拋棄從前的律法，現在已經沒有辦法阻止這樣的謠言了，所以我們的計畫是這樣，有四個人已經發過誓，他們一定要到聖殿去完成潔淨的儀式，但是他們沒有錢可以付這筆費用。你可以帶他們去聖殿完成潔淨禮，並且幫他們付錢。這就可以對所有人顯示你並沒有拋棄傳統。」保羅同意了，所以他也發了誓，並且跟那些人一起到聖殿去，花了七天的時間完成了整個潔淨的儀式。

潔淨禮的最後一天，有些從以弗所來的猶太人看到保羅在聖殿裡。更早的時候，在以弗所，他們曾經看到保羅跟外族人混在一起，就誤會他帶了外族人進聖殿，而那是傳統所忌諱的，因此他們大聲說：「救命啊，這個人讓整個世界都反對我們，現在竟然還帶了個外族人進入我們的聖殿！」

很快的，耶路撒冷城整個都鬧起來了。人們把保羅從聖殿裡拉出去，開始打他。羅馬軍人衝進人群中阻止他們，軍營的長官把保羅用鏈條捆起來，問群眾他到底做了什麼壞事。

暴徒吵吵鬧鬧、大喊大叫，長官完全聽不懂他們說的，只好命令手下把保羅帶走。這時群眾吼叫：「把他殺了！」開始推擠，士兵們只好把保羅抬起來，帶他到營房的門口，保羅問長官說：「我能不能問你一個問題？」

聽到保羅一開口說的是流利的希臘話，長官很驚訝，他問：「你是誰？」

保羅回答說：「我從大數來，是一個猶太人，我可以對群眾說話嗎？」

長官同意了，保羅就站在階梯上，舉起手來，群眾就安靜下來，當他們聽到保羅說話用的是純正的希伯來話，完全的靜了下來。保羅說：「我從小到大受的是最嚴格的猶太教育，我對我們的宗教非常熱忱，而且我也曾逼迫那些跟隨耶穌的人，我把他們男男女女都關進監牢，還殺了一些人。」

「有一天我帶著更多的囚犯去大馬士革的時候，突然一道強光照著我，我倒在地上，聽到一個聲音對我說：『掃羅，掃羅，你為什麼逼迫我？』」

「我說『主啊，你是誰？』那聲音回答說：『我是拿撒勒人耶穌，就是你逼迫的對象。』」

「因為光線強烈，我的眼睛就瞎了，我身邊的人牽著我進到城裡面。有一個相信基督的人來找我，神就恢復了我的視力。我呼求主的名，之後就受了洗。」

「我回到耶路撒冷，在聖殿裡面禱告，主又對我說話。他說：『離開耶路撒冷，因為在這裡的人不會相信你。走吧，我會把你送到很遠的地方，你要到遠方對外族人傳道。』」

群眾們一聽到他提到「外族人」這幾個字，就抓狂了。他們開始吼叫，而且抓起地上的塵土拋向空中，他們把外袍脫在地上大叫著說！「殺了他！讓他從地面上消失掉！」

很快的，司令官把保羅帶進營房，命令人審問他並且鞭打他。士兵正預備要執行這個命令時候，保羅問說：「還未經過審問就鞭打一個羅馬公民，這樣合法嗎？」

士兵立即通報長官，長官就來對保羅說：「難道你是羅馬公民嗎？」

保羅說：「沒錯，我生下來就是羅馬的正式公民。」

那些原本準備要鞭打保羅的人立刻就退下去了。長官更是緊張，因為他竟然未經審問就把一個羅馬公民用鐵鏈綁起來，還差點沒頭沒腦的打他一頓。